

2021年05月06日 星期四
责编:尹二荣
美编:郭金芳
校对:曹韵红

婚事新办 丧事简办 余事不办 金桥社区: 红白喜事“减肥瘦身”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘毅 通讯员 曹雪琪)“祝两位新人白头偕老……”日前,在醴陵市枫林镇金桥社区付家湾组,该社区红白理事会成员刘铁梅和付永生为居民钟占先的儿子主持了一场简约又喜庆的婚礼。婚宴上,没有名贵烟酒,家常菜“唱主角”。社区的喜事越办越简单,并不失喜庆,乡亲们也不觉得“寒碜”。

在金桥社区,这样的文明节俭新风扑面而来。丢刀酒、进师酒、出师酒……过去,金桥社区有着种类繁多的宴席,礼金也水涨船高,人情支出成了负担。去年4月,该社区试点推行移风易俗,倡导婚事新办、丧事简办、余事不办。

金桥社区党委书记、红白理事会会长付忠于介绍,社区多次召集组长、离退休老干部、退休教师、厨师、退伍军人等开会,广泛征求意见,大伙都觉得奢侈攀比风要不得。“但百客礼金规定为100元,可不是件容易事。”付忠于说,这些年,村里及周边居民也大操大办过,要推行移风易俗有难度,“现在突然变成100元了,大家会怎么想”。

“礼金降低了,回礼也取消了,酒席标准也降了。”此后几个月,哪家有红白喜事,社区干部轮番上阵做工作,承诺不是“一阵风”,最终大多数居民被劝服。去年8月,金桥社区红白理事规定正式实施,明确“先申报、后实施”,百客礼金为100元,主家取消回礼,红白喜事只设一个正餐,且用酒、用烟分别不超过40元每瓶,25元每包,每桌酒席菜品等开支费用不超过400元,不请乐队、舞龙舞狮等商业演出。“结合多数人意见,60岁以上逢十生日可申办酒。”付忠于说。

但也有个别居民是犟脾气。该社区坳贝龙组居民黄某致儿子结婚,其叔伯们要“大搞”。“主家想从简,你们没有资格说三道四。”红白理事会成员到场后摆明态度,老支书负责挂礼簿,婚礼顺利进行。

去年9月底,刘铁梅的母亲过世。由于姊妹多,大家想热闹一下。而刘铁梅不仅是社区干部,还是理事会的副会长。他坚持以身作则,丧事简办,以大义明孝,以大公服众,为社区居民带了个好头。“过去‘四盆八碗’,现在不超过10个菜,仅工钱每桌减少了20元。”刘铁梅说,没有攀比,省心不少。在他的影响下,王谷全主动取消了70岁寿宴。

付忠于介绍,相较于过去动辄几千上万元的烟花鞭炮钱,租用社区购置的礼炮机,既环保,还只需要500元。居民按标准简办红白事,理事会成员事前、事中、事后全程参与服务,做到了事前确定标准,事中掌握规模,事后确保效果。慢慢地,大伙理解,并且支持简化办事了,今年开始,寿宴也全部取消了。

统一的操办流程限到了讲阔气、讲排场的陈规陋习。如今,“反对陈规陋习,树立文明新风;反对大操大办,提倡勤俭节约”的生活方式在金桥蔚然成风,“文明之花”炫彩绽放。



▲采茶工趁着晴好天气忙采茶。记者 刘毅 摄

隆兴坳:旅游+产业 乡村大变样

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘毅 通讯员 廖建翔 曹雪琪)今年“五一”小长假,前往耿传公祠接受红色教育的党员群众络绎不绝。耿传公祠所在的醴陵市枫林镇隆兴坳村旅游火热,游客多了,人气旺了,带动了茶叶、桑葚等种植业的蓬勃发展,村民们开起了农家乐和民宿,大家的腰包鼓起来了。



旅游热了

来到隆兴坳村,映入眼帘的是的特色民房:红瓦白墙,翘角的屋檐,青石板庭院,围墙内外绿树吐新。该村旅游资源丰富,以耿传公祠为中心,打造了“樱花园”“杜鹃谷”“紫薇花海”等景观,小桥流水、石板小路,农舍炊烟,处处诠释着醴北山区的别样风情。

“以前可不是这样,路都不通,更别说有人过来玩。”村民罗



产业旺了

近段时间,只要天气晴好,位于隆兴坳村的云霄山生态茶园里,三五成群的采茶工忙着采茶。漫山遍野的茶树依山而植,一层层,似绿色的梯田,青翠欲滴的茶芽坠满树梢。

早在2010年,株洲将军山生态农业发展有限公司在隆兴坳村注册成立,其利用村里良好的生态,打造了将军山生态茶场,种植面积发展到680亩,仅工钱每桌减少了20元。”刘铁梅说,没有攀比,省心不少。在他的影响下,王谷全主动取消了70岁寿宴。



腰包鼓了

村里美了、人气旺了,这让耿洋嗅到了商机。2014年,远在东莞务工的他返乡把老房子重新装修,办起了村里第一家农家乐。“生意好时,一天营业额有4000元。”耿洋说。

罗人伟也回家了。2017年,他关掉在邻镇的夜宵店,在自家

人伟说。

隆兴坳村生态底色好,走出了“将军外交家”耿彪。开展美丽乡村建设后,村里以“村民筹工筹劳、政府奖补”的形式,累计筹资400余万元,将400多栋房屋按照徽派建筑风格统一进行风貌改造,铺设沥青路11公里,硬化道路8公里,修缮桥梁3座,安装太阳能路灯270盏,道旁种植美人蕉、波斯菊等花草,大力

发展乡村旅游。

近年来,隆兴坳村先后获评全省美丽乡村建设示范村、中国最美生态旅游名村,承办了“湘东民俗节”“醴北人家国际山地马拉松比赛”等大型文旅活动,观光游客累计超过10万人次。尤其是今年,耿传公祠入选全省党史学习教育现场教学场地推荐名单,一拨拨游客纷至沓来。

目前,湖南龙艾麒艾草制品有限公司在隆兴坳村种植艾草395亩,承包给村民经营,并回收艾叶产品。“计划再流转土地130亩,发展艾草深加工。”该公司董事长龙新平说,产品出口日本,正试行艾草立体套养新模式,在艾草基地田间放养本地鸡

苗,鸡粪养艾草和艾田养鸡形成了立体循环,延长产业链。每到9月,耿传公祠对面的上百亩醴陵皇菊竞相开放,花海在蓝天下格外醒目,金灿灿的花朵,染黄了田野,美不胜收,高峰时每天前来赏菊的游客达7000余人次。

去年,村里茶叶和菊花销售额达到2300万元。今年,“两叶一花”产值有望突破3000万元。

益。“空闲时做刺绣,里面包裹着艾叶,公司按3元每个回收。”蒋增玲说。

付铁棉介绍,村里现有以农业大户、家庭农场、合作社、农家乐为主要形式的新型经营主体22个,每年为村民增收100余万元,去年村集体收入达50万元。

苗,鸡粪养艾草和艾田养鸡形成了立体循环,延长产业链。每到9月,耿传公祠对面的上百亩醴陵皇菊竞相开放,花海在蓝天下格外醒目,金灿灿的花朵,染黄了田野,美不胜收,高峰时每天前来赏菊的游客达7000余人次。

去年,村里茶叶和菊花销售额达到2300万元。今年,“两叶一花”产值有望突破3000万元。

苗,鸡粪养艾草和艾田养鸡形成了立体循环,延长产业链。每到9月,耿传公祠对面的上百亩醴陵皇菊竞相开放,花海在蓝天下格外醒目,金灿灿的花朵,染黄了田野,美不胜收,高峰时每天前来赏菊的游客达7000余人次。

苗,鸡粪养艾草和艾田养鸡形成了立体循环,延长产业链。每到9月,耿传公祠对面的上百亩醴陵皇菊竞相开放,花海在蓝天下格外醒目,金灿灿的花朵,染黄了田野,美不胜收,高峰时每天前来赏菊的游客达7000余人次。

苗,鸡粪养艾草和艾田养鸡形成了立体循环,延长产业链。每到9月,耿传公祠对面的上百亩醴陵皇菊竞相开放,花海在蓝天下格外醒目,金灿灿的花朵,染黄了田野,美不胜收,高峰时每天前来赏菊的游客达7000余人次。

2021年05月06日 星期四
责编:沈勇跃
美编:郭金芳
校对:曹永亮

未经委托为他人管理瓜田 可要求补偿吗?

王某种植了大片西瓜,长势良好,销售西瓜的收入是其全年的重要收入来源。在西瓜成熟待采摘之时,王某的妻子重病入院,王某在医院照顾,西瓜田无人管理。后因连日下雨,西瓜田附近的水渠涨水,且开始往西瓜田蔓延。邻居梁某知晓王某家里的事情,看到西瓜已经成熟,于是组织了全家人在大暴雨来临之前,抢收了西瓜并立即通知了王某。王某也立即安排将西瓜销售完毕,收入近六万元。梁某在王某夫妇回家之后,找到王某要求给付劳务费。王某口头表示感谢,但是对劳务费一直未予以回应。

聂律师认为:

《民法典》第九百七十九条规定,管理人没有法定的或者约定的义务,为避免他人利益受损失而管理他人事务的,可以请求受益人偿还因管理事务而支出的必要费用;管理人因管理事务受到损失的,可以请求受益人给予适当补偿。在本案中,王某家的西瓜田无人看管,梁某为了防止瓜田被淹没而产生损失,带领家人及时采摘,应属无因管理。梁某因为采摘西瓜带领全家人付出了劳务费,符合法律规定,王某应予支付。



扫一扫二维码,关注聂伟律师团队公众号。

聂伟律师团队每天在线及时为您提供法律咨询。

咨询电话:
聂伟律师,13973309857
张倩律师,18273396450
联系邮箱:421107511@qq.com
律师事务所地址:株洲市天元区庐山路323号明峰楼座1栋

房屋出售

芦淞区贺家土小学宿舍区6楼,新加装了电梯,115平方米,三室两厅两卫一厨,精装。
陈女士:18007336818

声乐老师“五一”假期餐馆打工 撕了8小时鸡 赚了88.8块钱

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 何春林)最近,北京市人社局劳动关系处副处长王林向“外卖小哥”拜师的视频在网上热传。这个“五一”假期,教了11年书的高中教师孙云涛也没闲着,他来到餐馆成了一名服务员。



▲“五一”假期,孙云涛在一家餐馆打工。受访者供图

○ 当临时工,8小时手撕近20只鸡

5月1日早上,孙云涛从山东的家中来到长江广场附近。前一天,他在朋友圈里看到一则“诚招临时工”的信息,于是联系上店主,打算在“五一”假期第一天做临时工。

这是一家以外卖为主的餐馆,招牌菜是手撕鸡。孙云涛要做的事情就是徒手将煮好的鸡撕成块状。有顾客下单时,再将手撕鸡和米饭打包好,交给前来取货的快递小哥。

上午9时不到,孙云涛开始工作。

一开始,孙云涛准备戴着一次性手套工作,但他发现煮熟后的鸡很油腻,撕的过程中时不时会溅出油水,戴着手套特别滑,根本无法操作。

“全程只能徒手撕鸡,油水有时候会直接溅到手臂上,有时会溅到眼睛里,一时半会连眼睛都无法睁开。”孙云涛说。

上午11时许,随着订单逐渐增多,孙云涛必须要加快工作速度。在老板“快点快点”的催促声中,他撕鸡的频率明显加快,连溅到身上的油水也顾不上擦拭。

下午2时左右,订单少了起来。这时,孙云涛才能有时间吃中饭。当天的工作餐是小炒肉、炒包菜、手撕鸡。

“可能是肚子饿了,可能是急着下午干活,我吃得特别快。”孙云涛笑道,20分钟不到,午饭就解决了。

下午3时左右,来不及休息的孙云涛又开始了撕鸡工作。

截至下午5点30分下班,孙云涛一共撕了近20只鸡。老板给他转了88.8元作为报酬。

○ 分享经历,激励同学们努力学习

孙云涛是山东淄博人,2010年来到我市教书,今年已是第11个年头,现在是株洲新风凰高级中学的一名声乐教师。

由于工作关系,他到餐馆只做了三天临时工,之后要给同学们上专业课,还要到别的单位指导合唱排练。

撕了一天鸡,有什么体会?
“赚钱不容易,这比教声乐难

多了。”孙云涛说,撕了一天鸡,虽然下班后反复洗了多次手,但总感觉手黏糊糊、油腻腻的。

“五一”期间为何要去餐馆打工?孙云涛说,他让同学们知道,家中长辈赚钱并不容易,激励同学们珍惜当下幸福生活,努力读书,相信知识的力量。

“班上有一些孩子花钱大手大脚,甚至花父母的钱感觉理所

当然,文化学习和专业学习也不积极。”孙云涛补充道,他想要同学们明白,所有的工作都值得尊重,劳动创造价值。

“每次经历都会是成长过程中的财富。”孙云涛告诉记者,“五一”假期结束后,他会将自己的餐馆打工经历和同学们一起分享,希望能让这些孩子有所触动。

救助两位走失老人 这位民警很暖心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 周圆 通讯员 王强 史文恺)俗话说“家有一老,如有一宝”,如果老人流落在外得不到救助或者照顾,会有生命危险。近日,株洲市公安局董家段分局白关派出所民警王强连续救助了两名走失老人,获得群众好评。

老人雨天走失 民警夜里搜山将其找到

4月25日晚上9时,值班民警王强接到群众报警求助,报警人易先生称其50多岁的邻居游奶奶因患精神疾病,于当日上午8时离家出走至今未归。

当天天下着雨,晚上气温低,老人已走失将近13个小时,会到哪里了呢?王强和同事们迅速调取监控,通过细致排查,发现老人在白关服饰城附近逗留后,又往残梅村的方向返回。于是,民警发动村民与老人家属一起进山,开始大范围寻找。经过近三个小时的寻找,民警终于在一山坡上找到了走失的游奶奶,并将她送回家中。

九旬老人走失 民警爱心接力助其回家

4月28日9时,王强接到辖区村民袁某报警,称有位高龄老人迷路了,现在在他家中休息。

接到报警以后,王强和同事们迅速赶到现场,这位迷路的老人只知道自己的名字和年龄,其他事情一概不知。由于了解的信息较少,民警只能分别与附近村、社区的干部衔接沟通。经多方努力,终于查清楚了老人的身份。

走失的老人姓王,今年91岁,醴陵市人,王强随后联系了老人家属并将其安全送回家中。

警方提醒,家中有老人的,一定要多加看护和照顾,尽量不要让老人独居或单独出行。可以给老人准备一张联系卡片或联系手环,确保老人不小心走失时能够提供有效信息,及时获得救助。如遇老人不慎走失,请第一时间报警求助。